

Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta

Název bakalářské práce: **Psychologická problematika užívání počítačů v různých věkových obdobích**

Autor: Markéta Žižkovská

Vedoucí práce: PhDr. Jan Polivka

Studijní obor: Pedagogika volného času

Obsahová stránka:

Předložená bakalářská práce je v daném studijním oboru poměrně ojedinělým tématem, jehož výběr je třeba ocenit. Autorka se v práci zabývá poměrně velkou šíří různých oblastí vztahujících se k užívání počítačů a vztahu člověk-počítač. Škoda, že v úvodu není přesněji a přísněji vymezen cíl práce. Za toho předpokladu by mohla být tato širě lépe diferencována a přehledněji prezentována, příp. v některé z oblastí pak podrobněji rozpracována. Nicméně autorka předložila studii zaměřenou na využití počítačové techniky v pedagogických oborech a také v různých institucích pracujících s handicapovanými a dobře zhodnotila psychologická specifika práce s počítačem. V příloze jsou znázorněny informační systém školy.

Formální stránka:

Úpravu předložené práce a celkově její grafickou úroveň hodnotím velmi dobře. Po stránce gramatické je možné poukázat na chyby, podotýkám, že ne tolik významné, aby snížily hodnotu práce.

Neopomeneme na to... (str. 8)

..první počítačí stroje vznikly od učenců.. (str. 8)

Zařízení se rozvíjely... (str. 10)

Vliv počítačů na psychologii člověka... Psychiku? (str. 13)

Žáci si hrály.. str. 13

Na str. 12 je řeč o nadřazeném pohledu na ty, co zůstávají u běžných zastaralých metod tužka-papír, a hned vzápětí o následcích v pohybovém systému.

Vždy bude platit, že učitel je (str. 14)

Prezentace práce:

Téma je zpracováno na 42 stranách textu rozděleného do 9 kapitol. Seznam literatury obsahuje 20 titulů psychologické a počítačové literatury.

Otázka k obhajobě:

Vysvětlit podrobněji pojem „počítačový syndrom“
(z hlediska dvou oblastí – závislost a zodpovědnost)

Závěr:

Cíl práce daný postižením psychologického pohledu na užívání počítačů byl naplněn textem obsahujícím mnoho zajímavého a přínosného. Pro event. další práci s textem doporučuji užší zaměření na některý z psychologických aspektů problematiky užívání počítačů. Spíše než zaměření na věková specifika přinesla autorka řadu dalších poukazů na specifika jiná. Přes uvedené připomínky práci ráda doporučuji k obhajobě.

Uherová 27.5.08

podpis oponenta